



পোর্ট ব্লাইর, রবিবার, ১ জানুয়ারি, ২০১৭  
Port Blair • Sunday, January 1, 2017  
Arthiklipi, Page 3



CYMK

৩। কলকাতার মুখ



২০১৬'র শেষ সূর্যাস্ত



২০১৭'র প্রথম সূর্যোদয়

# বর্ষশেষের দিন নতুন বছরকে স্বাগত জানাতে উৎসবে মাতল শহরবাসী

স্টাফ রিপোর্টার: বর্ষশেষের দিনটি উৎসবের মধ্যে দিয়েই পালন করলেন শহরবাসী। হালকা ঠাণ্ডার আমেজ গায়ে মেখে এদিন সকাল থেকেই তিশোত্তমার বিভিন্ন অংশে ভিড় জমিয়েছিলেন আট থেকে আশি প্রায় সকলে। শনিবার ছুটির দিন তার উপর ২০১৬'র শেষ দিন। তাই হুজুমে মানুষ বেরিয়ে পড়েছিলেন সারা বছরের দুখ, গ্লানি সমস্ত ধারণা অনুভূতিকে পিছনে ফেলে। রাত পোহালেই নতুন বছর, নতুন কিছু ভালো সপ্নে নিয়েই আসবে এই আশায়। কলকাতার বিভিন্ন ঠিকানা স্থান যেন- মিনেইনাম পার্ক, চিড়িয়াখানা, যাদুঘর, ডিস্টোরিয়া মোমোরিয়াল এমনকি রবীন্দ্র সনন চত্বরেও বহু মানুষ বর্ষশেষের এই দিনটিকে পালন করতে গিয়েছিলেন।



কলকাতাবাসী কেন আশপাশের জেলা থেকেও বহু মানুষ সকাল সকাল পিকনিকের সড় নিয়ে বাড়ির কাটকাটের সপ্নে নিয়ে পড়ল শহরের আনাচে-কানাচে।

## রাষ্ট্রপতি-রাজ্যপাল কথা আগামী ৫ জানুয়ারি

### রাজ্যের মুখ্যসচিবকে চিঠি রাজ্যপালের সচিবের

স্টাফ রিপোর্টার: সমগ্র দেশের রাজ্যপালদের সঙ্গে বৈঠক সপ্তে এ রাজ্যেও জন উদয়নমূলক বিভিন্ন প্রকল্প কেন্দ্রীয় সরকারি অনুদানের মাধ্যমে বাস্তবায়িত হয়। কেন্দ্রীয় অনুদানের টাকা সফলিত রাজ্যগুলি টিকমতো পাঠবে কিনা এবং কেন্দ্রীয় অনুদানের টাকা সৌহারদের পর রাজ্য সরকার সেই টাকা সঠিকভাবে খরচ করতে পারবে কিনা তা বত্বিয়ে দেখতে সমস্ত রাজ্যপালদের সঙ্গে বৈঠক করবেন দেশের রাষ্ট্রপতি প্রধান মুখোপাধ্যায়। এমনকি অনুদানের টাকা সঠিক খাতে খরচের মাধ্যমে নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে প্রকল্পের কাজ শেষ করতে রাজ্যগুলি সমর্থ হচ্ছে কিনা তাও জানতে চান রাষ্ট্রপতি। আগামী ৫ জানুয়ারি রাজ্যের সাবেক মুখ্যসচিবের প্রধান, এ রাজ্যের রাজ্যপাল কেশ্বরীনাথ ত্রিপাঠীর সঙ্গে

CYMK

বছরের প্রথম মাসে ১৫ জানুয়ারি বেপরোয়া পাণ্ডি চালানোর জন্য রেড রোডে মৃত্যু হল জওয়ান অভিনেতা পৌড়ের। অভিনেতা সান্দ্রিয়া এখন জেলে। ঘটনার সময় ২৬ জানুয়ারি উপরলকে কুচকাওয়াজের মহড়া চলাছিল রেড রোডে।



## আলিয়ায় ফের অশান্তির সম্ভাবনা

স্টাফ রিপোর্টার: আলিয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য আবু তাহের খানের সঙ্গে দুর্গবহরের অভিযোগে আদর রউফ, শিয়ারুদ্দিন মন্ডল, সানিম আশতার, আকরাম রাজা এই ৪ জন ছাত্র নেতাকে আটক করে নিউডিল্লি থানার পুলিশ। তাদের বিরুদ্ধে অভিযোগ গুজবের রাতে উপাচার্যের সঙ্গে কথা বলার নাম করে তারা দুর্গবহর করে। ২ জানুয়ারি থেকে আলিয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের নিউডিল্লি ক্যাম্পাসে প্রত্যেক বিভাগে স্ট্রাইকের পরিকাঠামো প্রক্রিয়া চলবে। ছাত্রদের সঙ্গে কথা না বলে নিয়ামক নিযুক্ত করার বিরুদ্ধে প্রতিবাদ জানান ওই ৪ ছাত্র। আটক ছাত্র আদুর রউফ খানের, এর আগে আনোতা জিনিস বিরুদ্ধে আন্দোলন করেছিল। উল্লি আগেও পুলিশের দিকে আমাদের আন্দোলন ভেঙে দেওয়ার চক্রান্ত করেছে। তাদের আমাদের আন্দোলনের জেরে তার বিরুদ্ধে তদন্ত কমিটি বসেছে বলে উল্লি বদলা নিতে চাইছেন। ঘটনার চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয় ছাত্র মহলে।



আন্তর্জাতিক শান্তি মেলায় উদ্বোধনে রাফের পুর মন্ত্রী বিরবান হাকিম



১ এপ্রিল সকালে ব্যস্ততম রাস্তার উপর ভেঙে পড়ল নির্মীয়মাণ বিবেকানন্দ উজালপুলের একশে। ঘটনাস্থলে আটকে পড়েন বহু মানুষ। ২২ জেনের মৃত্যু হয়। ঘটনায় আহত হন প্রায় শতাধিক। পোস্তা অঞ্চলের অন্যতম গুরুত্বপূর্ণ এলাকায় ঘটে ঘটনটি।

কলকাতায় দুর্গেশ্বরের পর প্রথমবার মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের নির্দেশে পুরস্কৃত প্রতিমাগুলির বিসর্জনের আগে রেড রোডে প্রদর্শনের আয়োজন করা হয়। সরকারের নির্বাচিত পুজোর প্রতিমা, মণ্ডপ, আলোক সজ্জা কানিভালের আকারে রেড রোডে প্রদর্শিত হয়।



১৮ অক্টোবর স্বীকৃত থেকে ফেরার পথে সিন্দুরে কাছে জাতীয় সড়কের কাছে দুর্ঘটনার কবলে পড়েন তৃণমুলের সাংসদ তথা মুখ্যমন্ত্রীর ভাইপো অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। বা চোখের নিচে গভীর কত নিয়ে কলকাতার একটি বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি হন তিনি।



২০ মে বিধানসভা নির্বাচনের ফলাফল ঘোষণা হল। ২১১ টি আসনে জয়ী হয়ে নিরলুপ সংখ্যাগরিষ্ঠতা পায় তৃণমূল কংগ্রেস। ১০ বি, হরিপ চ্যাটার্জী স্ট্রিটে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের বাসভবনে বিজয় উৎসবের আমেজ তৈরি হয়। দ্বিতীয়বার বাংলার মসনদে বসার জন্য প্রস্তুত হন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়।

৪ এপ্রিল থেকে ৫ মে পর্যন্ত বিধানসভা নির্বাচনের দিনকণ্ঠ ঘোষণা হয়। ৭ দিন ব্যাপী ভোট গ্রহণ পূর্ব নির্ধারণ করা হয়। এই নির্বাচনে রাজ্যের প্রধান শাসক দল তৃণমূল কংগ্রেস, বাম-কংগ্রেস জোট এবং বিজেপি প্রধান ভিনটি দল প্রতিদ্বন্দ্বিতা করে। নির্বাচনকে কেন্দ্র করে প্রচুর কেন্দ্রীয় বাহিনী আসে রাজ্যে।



২৪ জুলাই খবর পাওয়া যায় আফগানিস্তানের কাবুলে কর্মরত ভারতীয় তথা কলকাতার মেয়ে জুডিথ ডি'সুজাকে অপহরণ করা হয়েছে। কেন্দ্রীয় বিশেষ মন্ত্রী সুফমা বরাজের একান্তিক চেষ্টায় প্রায় ১০ দিন পর কলকাতার এনালিসির বাড়িতে ফিরে আসেন তিনি।



৮ নভেম্বর ভারত তথা কলকাতাও একটি ঐতিহাসিক সিদ্ধান্তের সাক্ষী ধরল। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী এদিন রাতে ঘোষণা করেন ৫০০ ও ১০০০ টাকার নোট বাতিল করার কথা। তার এই ঘোষণায় ব্যাপক চাঞ্চল্য শুরু হয় গোটা দেশে। দেশের বহু মানুষ সেই মুহূর্তে উদ্ভ্রান্ত এবং বিহ্বস্ত হয়ে পড়েন।



৩০ ডিসেম্বর বছরের একেবারে শেষলগ্নে সিবিআই গ্রেফতার করে তৃণমুলের সাংসদ তথা অভিনেতা তাপস পালকে। রোজভালি চিঠিফাড করে ও বিধানপত্রের মিডিয়ে কমপ্লেক্সে বহুক্ষণ জোরার পর ওইদিন গ্রেফতার করা হয় তাকে। পরদিন তাকে ভুবনেশ্বর আদালতে পেশ করা হয়।

CYMK